



公交接轨交 换乘零距离

两网融合“接驳线”，让市民出行更方便

6月16日下午，吴门桥街道友三社区的居民乘客代表30余人，来到宝带西路首末站，参加两网融合“接驳线”之一9021M线的试乘体验活动。

侯成成 高达

“9021M接驳线，给市民和学生带来了极大的方便，车厢内成为教育基地，贴心设施俱全，家、学校、企业三方架起了网络的桥梁，给苏州公交点赞。”市民历喜欣喜地说道。此次试乘体验的9021M线是苏州公交集团打造的一条两网融合接驳品牌线路，以9021M、1010M、5009M为代表的一批新线路在常规番号后增加字母M，M为地铁英文单词Metro的首字母，意为两网融合无缝衔接出行新模式的名称组合方式，为乘客提供高效及时的公共交通接驳服务。

9021M线于6月1日正式开通运营，是一条客流量较大、与多个地铁站点接驳的“黄金线路”，沿线途经万佳苑、盘溪新村、水香一村、南门二村、翠园新村、南环新村等多个居民



无缝接驳换乘，大大方便了市民出行 彭斯研 摄

小区，市民乘客们可直接坐公交车实现与轨道2号线、3号线、4号线的无缝接驳换乘。与此同时，为更好地实现与轨道交通同频共振，9021M线在原有基础上进行了升级：首末班时间匹配轨道，加密班次间隔，高峰时段8分钟一班发车，运营时间延长为早上5:10至夜间11:10，真正实现“公交接轨交、换乘零距离”。

6月上旬以来，苏州公交集团已经先后组织开展了10多次的“听民声、解民意”座谈交流，走访了南

环第二社区、独墅湖科创区、浒墅关经开区等多个社区和产业园区，面对面倾听社区居民和产业园通勤乘客的出行需求，以乘客群众的需求为导向，解决公交出行中的急难愁盼问题，进一步提高公交服务质量。

截至6月15日，苏州公交集团已经开行了8条两网融合“接驳线”，后续还将陆续开行14条，将进一步覆盖苏州各区域、串联5条轨交线路、无缝衔接约50个轨交站点，让市民再早出门有车坐，再晚回家也无忧。

黄桥街道胡湾村突击夜查小餐饮店

日前，相城区黄桥街道胡湾村联合街道综合行政执法局组织开展小餐饮店突击夜查行动，重点对各餐饮店燃气泄漏切断阀、燃气泄漏报警器安装使用情况进行检查，并对餐饮经营单位存在排烟系统清洁记录、规范使用等问题进行检查。

“蓝马甲”网格员和执法局成员

分组行动，对胡湾村主干道沿街餐饮店逐一检查。

夜查小组对餐饮、小吃店面场所内“气瓶放置规范性、使用环境的安全性、输气管道的安全性”等方面情况查看，将现场发现的私拉电线、厨房环境脏乱差、油烟管道未定期清洗等情况当场反馈，提出整改意

见并要求当场整改，大大降低了燃气泄漏事故的发生率，提高了店面负责人的安全防范意识。

此次行动共检查小餐饮店多家，其中3家缺失油烟管道清理记录，2家存在燃气泄漏报警器损坏拆除情况，1家灭火器过期，夜查小组都现场督促其整改。 朱琛霞 高达

从巡逻安保，到疫情防控，他始终奋战一线

张澜：冲锋在前的警营教官

他奋战一线，冲锋在前，从巡逻安保，到疫情防控，始终为增强人民群众的获得感、幸福感、安全感而努力工作；他好学进取，学以致用，在提高自己能力素质的基础上，带动了全局民辅警的整体技能提升；他以昂扬的斗志、精湛的技能、顽强的作风，在各类比武中屡创佳绩，他就是常熟市公安局巡特警大队铁骑中队队长张澜。

翟宇 高达/文 常熟公安供图



英勇善战 一心护民安

他是城市“守门员”

检查装备、整队点名、徒步巡逻、人员核查……这是张澜带队巡逻日复一日的常规操作。张澜说：“我们高铁站的巡逻队，就是城市的看门人，越是这样看似简单的工作，越是关系到城市安全的基础。”

常熟高铁站，是常熟市的重要交通枢纽，作为铁骑中队中队的负责人，张澜认真贯彻落实上级工作部署，牵头制定安保维稳、应急处突、反恐防暴、巡逻防控等工作预案。一年来，他会同相关部门和业务

中队在高铁站、汽车南北站、校园周边等人员聚集场所组织策划各类实战警情演练30余次。

今年年初，常熟高铁站成为疫情防控重要高地，张澜积极与各部门协调配合，带领中队全体民警、辅警，“外防输入、内防反弹”，疫情期间共筛查出入境旅客超两万人次。

比武尖兵 专心求突破

他是沙场“突击员”

2020年苏州市公安警务技能大赛比武竞赛个人总成绩第四名、手枪应用单项第三名；2021年手枪应用射击单项第一名，综合体能

单项第一名。这是近两年张澜参加多条比武竞赛的“成绩单”，这些成绩，来自张澜平时给自己制定的专门训练计划。

张澜说：“只有不断努力，才能得到自己满意的结果。”越野跑、冲刺跑、力量训练、武器射击……在一次次的锤炼中，他一次次突破自我，身体素质、警务技能和职业素养得到质的飞跃。

传道授业 全心练精兵

他是警营“宣教员”

因在警务技能方面的出色表现，张澜被聘请为市局兼职教官。为快速成为一名合格的“宣教员”，他经常加班加点查阅警务技能教学书籍，观看教学视频，虚心向同事请教，不断充实自己的警务技能、理论水平和授课技巧。

张澜手把手教授学员实战技能动作，仔细地讲解每个动作在实战中的应用方式、功能作用，耐心回答每一位学员的问题，认真倾听学员对其教学中的意见和建议。

从警以来，张澜荣获个人三等功三次、嘉奖四次，多次获评苏州市信访工作先进工作者、优秀共产党员、优秀公务员等称号，2022年荣获苏州市五一劳动奖章。

水漾花城社区“红小二”行动支部 助力创建全国文明典范城市

日前，相城高新区(元和街道)水漾花城社区按照各项规定和要求，以网格为单位，发动“红小二”行动支部联合辖区物业公司、青年志愿者、居民小组长，以“全民大扫除”专项行动为契机，对楼道乱堆放、非机动车乱停放、超时投放生活垃圾等不文明现象开展整治，全面助力全国文明典范城市创建工作。

水漾花城社区党支部将行动支部建在网格上，细化服务目标，安排值班表，确保责任到人、任务

到人。各岗位人员每天分上午、下午开展2次巡查，登记好责任区域内的各类问题，集中反馈至社区后，为社区有效开展整治明确目标。“红小二”行动支部明确党员在文明典范城市创建方面的责任清单，竭力为居民打造更加舒适、安心的生活环境。

社区将以“红小二”行动支部为先锋持续开展志愿服务，为居民打造干净整洁的生活环境，提升辖区居民的幸福感和满意度。

张胜楠 高达

安元佳苑社区组织居民体验制作“酒酿饼”

日前，相城高新区(元和街道)安元佳苑社区联合养老机构开展了“浓香酒酿饼 社区居民情”主题活动，吸引社区近30位居民参加。

活动一开始，工作人员介绍酒酿饼习俗来源，苏州人吃“酒酿饼”的习俗源于元朝末年。随后工作人员向大家详细讲解了酒酿饼的制作方法，并手把手地指导居民们进行了制作体验。不论年轻人还是老年人，大家都有模有样地跟着师傅制作酒酿饼，和面、发酵、拌馅……不一会儿满屋飘着浓浓

的酒酿饼的味道，刚出炉的酒酿饼皮薄且脆，略带酒酿的酸味，一口咬下去，豆沙细滑清甜，上口不腻，回味无穷。

居民们表示，传统美食制作活动不仅让他们了解传统文化、追求健康生活方式，同时为邻里和谐搭建了情感交流的平台，增进邻里互动交流。

活动结束后，党员们趁热把饼送到了社区高龄老人的手中，老人们吃着香甜的酒酿饼，连连称赞。

高达

太平街道开展政协委员座谈会

近日，太平街道开展政协委员座谈会。太平街道党工委副书记、政协工委主任王春龙主持会议并讲话。

会议传达了区政协关于组织学习贯彻全省市县政协主席座谈会和区政协委员大会发言工作推进座谈会两次会议精神；总结了疫情期间街道政协工委开展的捐赠慰问工作；布置了政协社情民意工作。

会议强调要进一步加强学习，不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平，更好凝聚共识，要舍得花心思、花时间、花精力，尤其是新委员，要珍惜每一次培训机会，全面夯实履职本领；要继续加强社情民意信息工作。

会上各位委员也对开展好街道政协工作进行了交流，提出了宝贵意见。

高达

相城高新区多社区开展“绿书签”宣传

近日，相城高新区(元和街道)元和之春社区联合凌浜社区、古巷社区组织开展了“护苗2022绿书签专项行动”宣传活动。

活动中，志愿者在小区区域核酸采样时广泛宣传，引导学生家长都积极用手机扫描“护苗2022专项行动”的二维码关注“绿书签”微信公众号，并向青少年发放“护苗2022年专项行动”的书签。

结合“扫黄打非”进基层，号召居民远离不健康书刊，自觉抵制网络不良信息，学会自我管理，向身

边人、家庭、孩子进行宣传，号召大家文明上网，绿色阅读。

此次“绿书签”宣传活动，让更多居民了解和参加“护苗”行动，提高未成年人保护知识产权、拒绝侵权盗版、抵制有害信息侵蚀的意识和能力，进一步净化社区文化环境，为青少年筑起精神“防火墙”，在社区形成了“扫黄打非”人人有责、全民参与的良好氛围，更为孩子们健康成长营造良好的社会文化环境。

高达

相城经开区开展扫黄打非专项行动

近日，苏州相城经开区开展扫黄打非“护苗2022”专项行动，深入推进扫黄打非“护苗2022”专项行动，引导辖区群众绿色阅读，有效保护未成年人上网安全，创造文明上网环境。

活动现场，设置了宣传台、展板、横幅，张贴“护苗”宣传画，志愿者向参与群众发放“书签”，并且进行现场讲解，向群众宣传普及“扫黄打非”相关理论常识。志愿者还和大家讲解了各种盗版、封建迷信等有

害出版物和有害信息对社会的恶劣影响，进一步提高群众对“扫黄打非”的知晓率，让广大群众意识到“扫黄打非”的重要性，引导他们了解和参与到“护苗”行动中，同时让更多人做到辨别并自觉抵制、远离“黄”与“非”。

接下来，经开区将继续营造全社会“爱读书、读好书、善读书”的浓厚文化氛围，为青少年健康成长创造积极向上向善的社会文化环境。

相经开 高达